



Steagul roșu

Anul XIII
XVII Nr. 3517

Vineri
3 februarie
1961

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

In întâmpinarea alegerilor de la 5 martie

Casele alegătorului — centre ale agitației de masă

Un rol important în antrenarea maselor la pregătirea alegerilor de la 5 martie, când cei ce muncesc din patria noastră își vor alege reprezentanții în Marea Adunare Națională, în sfiaturile populare, îl are munca politică desfășurată în cadrul caselor alegătorului. Instalate în localități corespunzătoare, dotate cu aparate de radio, magnetofone, cu bogat material tipărit, între care broșuri, afișe etc., casele alegătorului au toate condițiile pentru a desfășura o bogată activitate politică.

Multe din casele alegătorului deschise în localitățile Văii Jiului desfășoară o activitate bogată constituind adevărate centre ale muncii politice de masă în campania electorală. Desfășurându-și munca pe bază de plan, colectivul casei alegătorului nr. 1 de la Petrița, instalată în cadrul clubului muncitoresc, organizează zilnic programe atractive: expuneri despre realizările regimului democrat-popular, programe artistice închinare alegerilor, discuții pe diferite teme legate de dezvoltarea vertiginoasă a țării noastre pe făgașul socialismului, audiții colective la radio sau de imprimări pe benzile de magnetofon, întâlniri între tineri și vîrstnici, în care se discută despre alegerile din trecut, despre lipsa de drepturi și umilințele la care erau supuși oamenii muncii pe vremea regimului burghez-moșieresc. Zilele trecute, la această casă a alegătorului a avut loc o întâlnire între tinerii care vor vota pentru prima oară și tov. Kovacs Mihai, pensionar, care le-a vorbit despre viața grea a oamenilor muncii din trecut, despre marile drepturi, libertăți și perspective de dezvoltare asigurate celor tineri de statul nostru socialist. Ieri, casa alegătorului de la Petrița a găzduit formația cultural-artistă a clubului cultural din Lupeni, care a prezentat în fața oamenilor muncii un reușit program închinat alegerilor de la 5 martie.

Asemenea manifestări bogate, care atrag zilnic sute de oameni ai muncii, au loc la multe alte case ale alegătorului din Valea Jiului. Casa alegătorului instalată în localul clubului central din Lupeni constituie un adevărat punct de atracție pentru oamenii muncii. Serii literare consacrate alegerilor, concursuri pe teme legate de realizările regimului democrat-popular, expuneri asupra unor evenimente internaționale, discuții despre luminoasele perspective pe care planul de 6 ani îl deschide dezvoltării patriei noastre, atrag un mare număr de oameni ai muncii.

Sînt însă case ale alegătorului ale căror colective nu folosesc din plin condițiile create pentru a desfășura o vie activitate politică în cadrul pregătirii alegerilor. De la deschidere și pînă la începutul acestei luni casa alegătorului instalată în localul căminului cultural din Livezeni nu a avut plan de muncă și nici activitate. Responsabilul colectivului casei alegătorului, tovarășul Bădescu Marin, precum și biroul organizației de bază de pe șantierul de construcții Petroșani, care răspunde de această casă a alegătorului, au neglijat întocmirea programului. În ziua de 30 ianuarie a fost stabilit ca aici să aibă loc o expunere urmată de un program artistic prezentat de echipa artistică a cooperativei „Jiul”. Echipa artistică s-a prezentat în ziua respectivă la casa alegătorului, dar aceasta era închisă. Colectivul casei alegătorului, organizația de bază de pe șantier, trebuie să tragă învățăminte din aceste lipsuri, să ia măsuri grabnice de îndreptare, să folosească experiența celorlalte case ale alegătorului din orașul Petroșani în cadrul cărora se desfășoară programe bogate. Mai rodnică poate fi de asemenea activitatea caselor alegătorului din Lonea, Uricani.

Apropierea zilei alegerilor pune în fața caselor alegătorului sar-

(Continuare în pag. 3-a)

CANDIDATUL DÎLJENILOR

In cabina de comandă din casa mașinii de extracție a puțului principal al minei Aninoasa, un om minuieste cu pricepere manetele. Privirea-i se plimbă atentă de la panoul indicator, spre tacbo-



graț, apoi la cablul puternic ce aleargă cu viteză uimitoare. Trei semnale. Manetele acționează și colivia se oprește cu mare precizie. Alt semnal și puternica mașină e repusă în funcție. Zeci și zeci de curse se fac într-un singur schimb. Sute de vagonete goale gonesc spre adînc, sute de vagonete încărcate cu rodul muncii minerilor ies la suprafață. Pentru mecanicii de la cabina de comandă, munca aceasta cere o mare răspundere. Și această răspundere a dovedit-o și o dovedește din plin - Kalath Adalbert, mecanicul

LICIU LUCIA

(Continuare în pag. 3-a)



Abia s-au afișat listele de alegători și numeroși oameni ai muncii din Petrița vîn la casa alegătorului de la Clubul muncitoresc spre a le consulta. Tovarășii Smida Iosif și Albu Gheorghe, alegători din Petrița, au constatat cu bucurie că sînt trecuți pe liste.

„În aceste locuri în trecut n-a fost nimic”

Pe malul Jiului, acolo unde s-a oprit sărăcăcioasa colonie muncitorească din Petroșani era un maidan, loc de depozitare a gunoaielor. De cîțva timp acest maidan a dispărut așa cum a dispărut și locul viran din partea estică a cartierului cefeștiilor ce purta denumirea de „Calvaria”. În locul lor s-au construit blocuri și locuințe individuale. Nouă blocuri muncitorești cu un etaj și cu cîte patru apartamente se înșiră acum ca niște perle pe malul Jiului formînd strada „Stahanov”. Iar pe locurile virane din „Calvaria” au răsărit zeci de locuințe individuale ce formează un nou cartier.



Blocurile din strada „Stahanov”



Cîteva din locuințele individuale din cartierul „Calvaria”

SUCCESE

ÎN PRIMA LUNĂ A ANULUI

● Pe bazin s-au dat peste plan 3640 tone de cărbune cocsificabil și 5031 tone de cărbune energetic; ● Randamentul mediu — 1,048 tone de cărbune pe post; ● La minele Petrița și Vulcan toate sectoarele peste plan.

Încă din primele zile de muncă din acest an, minerii Văii Jiului au arătat că sînt hotărîți să obțină succese mai mari decît în 1960. Zi de zi producția extrasă în luna ianuarie a fost mai mare decît sarcina de plan. La minele Lupeni și Vulcan au fost numeroase zile cînd s-a dat pentru fiecare post prestat mai mult de o tonă de cărbune. Creîndu-și din timp condiții mai bune de muncă, bazate pe o mai rațională organizare și pe folosirea deplină a înzestrării tehnice, minerii au obținut rezultate demne de laudă. **ÎN IANUARIE S-AU DAT PESTE PLAN 8671 TONE DE CĂRBUNE.** Toate exploatarea, cu excepția minei Lonea și-au adus contribuția la acest prim succes în noul an. Minerii de la Petrița și Vulcan și-au întrecut planul la cărbune cu 4340 tone și, respectiv, cu 2538 tone de cărbune. Trebuie menționat că la Petrița s-a realizat un randament mediu de 1,240 tone pe post — cel mai bun indice pe bazin.

Un succes de seamă au reperat minerii de la Lupeni, care au pus la dispoziția coșarilor hunedoreni 1385 tone de cărbune cocsificabil peste plan.

În fruntea luptei pentru îndeplinirea și depășirea planului s-au situat membri de partid ca Huniady Ioan, Ghioancă Sabin, Teodorescu Stancu, Cristea Aurel, Bartha Francisc, Berîndei Aurel, Toacă Ștefan și mulți alții.

Luna ianuarie a fost o lună a promovării progresului tehnic. Valea Jiului s-a îmbogățit cu noi utilaje de mare capacitate, moderne, aduse din Uniunea Sovietică și țările prietene, cu inovații de mare valoare practică.

Incurajați de succesele reperate în ianuarie, minerii muncesc cu tot mai mult avînt. Prima zi de muncă din februarie s-a soldat pentru colectivele de la Petrița, Vulcan și Uricani cu noi depășiri de plan.

Se îmbunătățește transportul în comun în localitățile Văii Jiului

Manifestînd o grijă permanentă pentru om și nevoile sale, statul nostru a acordat o importanță tot mai mare dezvoltării transportului în comun în toată țara.

În localitățile Văii Jiului, circulația în prezent zeci de autobuze ale Întreprinderii Comunale Orașenești Petroșani transportînd mii de călători.

Cu fiecare an, parcul de autobuze al I.C.O. Petroșani și-a mărit capacitatea, fiind înzestrat cu autobuze moderne, confortabile care mijlocesc deplasarea călătorilor în condiții bune.

În anul 1960 I.C.O. Petroșani a pus în circulație 10 autobuze noi, din care 4 autobuze de ultimul tip de fabricație TV2, iar în anul 1961 s-a preliminar punerea în circulație pe traseele mai solicitate a încă 5 autobuze care vor fi achiziționate de întreprindere în cursul acestui an.

Extinderea transportului în comun în localitățile din Valea Jiului presupune însă un efort suplimentar din partea personalului care deservește aceste autobuze, căruia i se cere să dea dovadă de conștiinciozitate în muncă, să privească cu mult spirit de răspundere îndatoririle ce-i revin de a asigura oamenilor muncii, care folosesc ca mijloc de transport autobuzele, o deservire promptă.

Nu poate fi negat faptul că mai există încă lipsuri, de care ne facem vinovați noi, colectivul de conducere al I.C.O. Petroșani.

Sugestiile, indicațiile și sesizările oamenilor muncii care folosesc autobuzele, au constituit pentru noi un sprijin prețios în munca de înlăturare a lipsurilor ce

le-am avut pînă acum. Vom ține seamă de acestea și de acum înainte și vom depune toate eforturile pentru a satisface exigențele legitime ale celor ce muncesc.

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri al autobazelor pentru transportul în comun luptă zi de zi pentru mărirea rentabilității acestei ramuri de deservire a populației, prin menținerea în circulație a mai multor autobuze a căror utilizare a depășit termenul stabilit. Prin aceasta se aduc însemnate beneficii întreprinderii.

De asemenea, se tinde ca autobuzele aflate în exploatare, să fie supuse periodic unui riguros control tehnic și, printr-o întreținere corespunzătoare să li se asigure prelungirea termenului de utilizare în producție.

Pentru următorii doi ani, cu sprijinul organelor de resort, parcul de deservire a transportului în comun în Valea Jiului va fi dublat. Se vor pune în circulație pe traseele mari un număr suficient de autobuze, care vor lărgi posibilitatea deplasării oamenilor muncii în diferite localități, se vor asigura condiții tot mai bune de călătorie. Totodată s-a preconizat construirea unor stații pe distanțele dintre localități și chiar în interiorul orașelor, unde cele călătorești cu autobuzele se vor putea apăsa împotriva intemperiilor. Cu sprijinul sfaturilor populare, aceste stații vor putea fi construite acolo unde va permite terenul astfel de construcții, într-un timp cît mai scurt.

Colectivul I.C.O. Petroșani va depune și pe viitor eforturi pentru a asigura minerilor și tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului, constructorii ai vieții noi, condiții de transport din ce în ce mai bune.

HAI DAU DUMITRU

inginer șef al I.C.O. Petroșani

ISTORIA NOUA A PETRILEI

Istoria o scriu oamenii cu faptele lor, cu munca lor. Celui care trăiește aici în Valea Jiului alături de mineri, toate prefacerile mari înfăptuite în ultimii ani în această vale i se par firești, obișnuite. Minerul de azi s-a obișnuit să nu mai vadă abataj fără crațer, să umble bine îmbrăcat, să locuiască într-un apartament confortabil. Dar au fost și vremuri când Valea Jiului era pentru mineri o vale a plîngerii, un iad în subteran.

La Petrila se scoate cărbune de aproape un veac. Viața și munca minerilor de aici n-a cunoscut însă niciodată fapte ca cele aduse de anii puterii populare.

Prin grija partidului și guvernului aici au fost larg dezvoltate și modernizate cele două mari unități industriale — mina și preparăția — au fost construite zeci de blocuri și case în șir pentru muncitori, cămine și cantine pentru cei tineri, club-cinematograf, policlinică. An de an minerii și muncitorii preparăției din Petrila au obținut succese de seamă în muncă, manifestându-și astfel atașamentul față de politica partidului nostru, recunoștința pentru viața lor fericită de azi.

În pagina de față ne propunem să răsfoim câteva file din istoria nouă a Petrilei.

Acolo unde bate inima orașului

Odată, eu zorile, sunetul sirenei urează harnicilor petrileni „Bună dimineața”. Incepe o nouă zi de muncă. Inima Petrilei, care face să vibreze munca în abataje și galerii la sute de metri sub pământ, în secțiile preparăției continuă să bată. Cu fiecare lovitură de pichamer, cu fiecare vagonet scos la ziua, cu fiecare vagon ce pleacă încărcat cu cărbune de sub preparăție, inima aceasta bate. Bătăile ei le auzi în freamătul muncii, în duduul compresoarelor, în clipocitul molcom al pompelor, le simți în valurile de cărbune ce aleargă pe igbeaburile de spălare.

Istoria nouă a Petrilei — a părții de jos a orașului cu același nume — a fost și este scrisă cu fiecare zi care a trecut de la eliberare în abatajele și galeriile minei, în secțiile marii uzine de preparare a cărbunelui. Și este bogată în fapte această istorie. Filele ei sînt bine cunoscute minerilor de azi care le-au scris cu harnicia lor. Filele noi au însă înaintea lor altele învechite de vreme, file de chin și mizerie din trecut, despre care își mai aduc aminte doar minerii vîrstnici. Adesea ei povestesc tinerilor pentru ca aceștia să cunoască trecutul întunecat și cunoscîndu-l să prețuiască cum se cuvine viața lor fericită de azi. Au dispărut de mult ventilatoarele de lemn înmate de copii, vagonetele de lemn și cărnăcoapele de mină. Minerii bătrîni își mai aduc aminte de groaznică nenorocire din 1940 cînd și-au pierdut viața 50 de mineri din cauza lipsei totale de măsuri de protecție a muncii.

— Azi munca minerilor este sigură și mereu mai ușoară, ne spune tov. ing. Nicoric Nicolae, șeful minei. Prin grija partidului și guvernului la mina Petrila se cheltuiesc anual mari sume de bani pentru asigurarea protecției muncii minerilor. Munca lor este ușurată de utilaje moderne, cu mare productivitate.

Anul trecut au fost în funcțiune 76 transportoare, 33 locomotive electrice, 251 ciocane de abataj, 327 perforatoare pneumatice și electrice, 12 compresoare, 46 pompe de mare capacitate, o freză sovietică SBM-3u, două mașini de încărcat în abataje tip GNL-30 M și altele. Transportul se execută cu mijloace mecanice în proporție de 100 la sută în abataje și de peste 96 la sută pe galerii. An de an mina și-a mărit capacitatea de producție. În 1960, s-a extras din abatajele Petrilei cu 12 la sută mai mult cărbune decît în 1955, ca ur-

mare a creșterii productivității muncii. În 1955 s-a dat pentru fiecare post prestat în abataje cite 2,365 tone de cărbune, iar pe exploatare 0,717 tone, pentru ca anul trecut bilanțul să arate că în abataje s-a produs în medie cite 3,537 tone de cărbune pe post iar pe exploatare cite 1,129 tone de cărbune de fiecare post prestat. Comparăția este edificatoare!

Toate aceste... file din istoria nouă, trebuie neapărat completate cu încă una, aceea a creșterii cîștigului mediu al minerilor. Prin grija partidului și guvernului nostru, minerii sînt azi retribuiți după munca lor rodnică. În 1955 cîștigul mediu al muncitorilor era de 751 lei pe cînd anul trecut la mină s-a realizat în medie un cîștig de 1.402 lei.

Ultima filă din istoria nouă a minei Petrila se scrie în aceste zile. Ea este deosebit de bogată. În ianuarie minerii și-au depășit planul cu aproape 440 tone de cărbune de bună calitate, pe seama

obținerii unui randament mediu de 1.240. tone cărbune pe post!

Anii de puternice prefaceri, anii democrației populare se văd grăitor și în succesele reperate de muncitorii preparăției. De la o uzină mică, cu utilaje cu o uzură materială și morală înaintată, lăsate moștenire de foștii patroni, de la o uzină care cu greu satisfăcea nevoile minei Petrila, preparăția de azi a devenit o uzină modernă, utilată după cerințele tehnicii noi. Aici își trimit producția, mult sporită de la an la an, patru exploatare — Petrila, Lonea, Aninoasa și parțial mina Vulcan. În ultimii ani preparăția s-a modernizat, au fost mărite secțiile sale, s-a construit o uscătorie nouă. La baza succeselor lor, muncitorii și tehnicienii de aici au pus mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, la care inovatorii și raționalizatorii au adus o importantă contribuție. Amintim doar mecanizarea manipularii unor ventile, automatizarea indicării nivelului de încărcare în silozuri, automatele pentru luarea probelor de pe bandă etc.

Iată cîteva file din istoria nouă a Petrilei. Viața și munca oamenilor de aici constituie un bogat material de inspirație. Fiecare faptă, fiecare succes al lor constituie o dovadă a trăinicieii și vigoarei regimului nostru, un prilej de mîndrie pentru petrileni.

FĂURARI ISTORIEI SÎNT OAMENII

Cine din Petrila nu-l cunoaște pe Sidorov Vasile, cine n-a auzit de faptele lui, de munca brigăzii sale! El a fost primul din Petrila care a preluat conducerea unei brigăzi cu rezultate mai slabe, brigadă pe care a ridicat-o în scurt timp la loc de cinste în întrecerea socialistă. După exemplul lui, alți și alți mineri au făcut la fel. Acum numărul brigăzilor de mineri din Petrila care și îndeplinesc ritmic planul depășește 80 la sută din totalul lor. Sidorov Vasile, prin faptele sale a scris una din filele istoriei minei Petrila.

Bartha Francisc, tînărul blond și cu privirea vioale, conduce unul din cele mai mari frontale ale

minei. Dacă sectorul IV, unde muncește și-a depășit planul în ianuarie cu peste 880 tone de cărbune, acest fapt se datorește și muncii harnicilor săi frontaliști. Bartha Francisc este bine cunoscut în Petrila și ca un gospodar de frunte, un om care ține la orașul său, luptă să-l vadă mai frumos. De aceea petrilenii i-au acordat o mare încredere propunîndu-l candidat în alegerile de la 5 martie.

Pe Hôgh Iosif, pe maistrul Moldovan Traian, pe inginerul Florea Sabin la preparăția — petrilenii îi caracterizează la fel: oameni pricepuți și harnici.

Oamenii făuresc noua istorie a Petrilei. Cei peste 200 de ingi-



În pas cu vremurile noi

Odată cu primele tone de cărbune care au fost extrase la Petrila aici s-a creat o așezare omenească, una din coloniile create de patroni, de capitaliști. O îngrămădire de case mici de lemn, întunecoase și insalubre, asta era colonia petrilenilor din vremurile pentru totdeauna apuse.

În Petrila de astăzi viața e cu totul alta. Zeci de blocuri moder-

ne, case în șir cu gust lucrate adăpostesc peste 1000 de familii de mineri. Alte zeci de familii locuiesc în case proprii ridicate cu ajutorul statului.

În trecut de două, trei ori pe an mulți mineri se muțau. Unde? Unde vedeau cu ochii, izgoniți de patronii hrăpăreți. Și azi minerii se muță. Da. Se muță... din casele mai vechi, care vor fi demolate, în apartamentele noilor blocuri.

O statistică arată că între 1955-1960 la Petrila s-au vîndut circa 320 aparate de radio. Cifra aceasta nu reflectă însă întrutotul adevărul. Trebuie menționat că mulți mineri și-au cumpărat aparate de radio din Petroșani, ba chiar și de la București. Cei care n-au încă aparate proprii, au la dispoziție rețeaua de radiodifuzie a orașului. Înainte vreme minerii din Petrila și din celelalte localități ale Văii Jiului abia aveau ce mânca de pe o zi pe alta. Acum, salariile mari (la fel cu harnicia lor) pe care le primesc le permit să-și cumpere mobilă fină, aragazuri, frigider, să-și facă viața mereu mai frumoasă, să se poarte elegant îmbrăcați.

Aceasta este Petrila de azi, așezare cu oameni muncitori, care merg în pas cu vremurile noi.

CIFRE - FAPTE

• Anul trecut au funcționat în abatajele minei Petrila un număr de transportoare cu raclele egal cu numărul celor ce funcționau la toate minele Văii Jiului, inclusiv mina Petrila, în 1945.

• În 9 luni din anul trecut la mină s-au cheltuit pentru asigurarea protecției muncii peste 1.630.000 lei. Sume mari au fost cheltuite în același scop și la preparăție.

• Grija pentru oamenii uncii se manifestă din plin. Anual, mai bine de 1000 de mineri și muncitori de la preparăție își petrec concediul de odihnă, unii împreună cu familiile lor, în stațiunile balneo-climaterice. Minerilor pensionari li se acordă lunar pensii ce depășesc suma de 1.270.000 lei.

• În 1960 s-au desfășurat la Petrila prin unitățile comerțului socialist, în comparație cu anul 1955, cu 80 la sută mai multă pîine, cu 69 la sută mai multă carne, cu 136 la sută mai multe zarzavaturi, cu 134 la sută mai multe țesături de mătase, cu 78 la sută mai multe confecții.

• Aproape 500 de tineri și tînere din Petrila sînt încadrați în formațiile artistice, în cîrcurile culturale ale minei și preparăției.



Pentru ca viața tinerilor mineri de la Petrila să fie cit mai plăcută după orele de muncă, statul nostru democratic popular a investit sume imense în construcția

unui impunător complex social, format din două cămine și o cantină. ÎN CLIȘEU: Sala de mese a cantinei miniere gata de a-și primi oaspeții.

Srijinul maselor de cetățeni — chezașia succeselor In activitatea sfaturilor populare

Spre deosebire de organele administrative ale statului burghez, care apără interesele de clasă ale burghe-

ELISEI GHEORGHE

șeful secției organizatorice a Sfatului popular al orașului regional Petroșani

activității sfaturilor populare a unităților de deservire a populației. Astfel, în urma propunerilor venite

de la cetățeni, sfaturile populare au luat măsuri pentru îmbunătățirea activității unităților comerciale, lărgirea spațiului școlar, pentru extinderea iluminatului public, pentru dotarea căminelor culturale cu baza materială necesară desfășurării unei bogate activități culturale în rîndul tîranilor muncitori din satele Văii Jiului.

În viitor în fața sfaturilor populare stau sarcini și mai însemnate. În centrul preocupărilor sfaturilor populare va trebui să stea mai ales modernizarea și înfrumusețarea localităților Văii Jiului. Pentru a-și îndeplini sarcinile ce le revin, sfaturile populare trebuie să întărească neîncetat legătura cu masele de cetățeni. În acest scop este necesară întărirea muncii organizatorice de masă pentru atragerea oamenilor muncii la gospodărirea treburilor obștești, folosirea tuturor formelor organizatorice pentru activizarea maselor.

Alegerile din 5 martie a.c. trebuie să ducă la îmbunătățirea substanțială a activității comitetelor de cetățeni, a comisiilor permanente, a întregii munci organizatorice de masă.

...E zi de repaus. La căminul cultural din Dîlja Mare, locuitorii au umplut sala pînă la refuz. Au venit să-și desemneze candidatul de deputat pentru alegerile de la 5 martie.

La obținerea acestor realizări, o contribuție de preț au adus-o comitetele de cetățeni, în fruntea cărora se află deputații Răscoleanu Petru din Petrila, Ionescu Virgil, din Bănița, Cotoș Iosif, din Vulcan, Bora Aurel, din Iscroni și alții.

Comitetele de cetățeni au un rol însemnat în întărirea legăturii sfaturilor populare cu masele de cetățeni. La deputații care activează în cadrul comitetelor de cetățeni, alegătorii vin cu numeroase propuneri pentru îmbunătățirea

de la cetățeni, sfaturile populare au luat măsuri pentru îmbunătățirea activității unităților comerciale, lărgirea spațiului școlar, pentru extinderea iluminatului public, pentru dotarea căminelor culturale cu baza materială necesară desfășurării unei bogate activități culturale în rîndul tîranilor muncitori din satele Văii Jiului.

În viitor în fața sfaturilor populare stau sarcini și mai însemnate. În centrul preocupărilor sfaturilor populare va trebui să stea mai ales modernizarea și înfrumusețarea localităților Văii Jiului. Pentru a-și îndeplini sarcinile ce le revin, sfaturile populare trebuie să întărească neîncetat legătura cu masele de cetățeni. În acest scop este necesară întărirea muncii organizatorice de masă pentru atragerea oamenilor muncii la gospodărirea treburilor obștești, folosirea tuturor formelor organizatorice pentru activizarea maselor.

Alegerile din 5 martie a.c. trebuie să ducă la îmbunătățirea substanțială a activității comitetelor de cetățeni, a comisiilor permanente, a întregii munci organizatorice de masă.

CANDIDATUL DÎLJENILOR

(Urmare din pag. 1-a)

care de mai bine de 20 de ani lucrează numai la mașina de extracție a mineri.

...E zi de repaus. La căminul cultural din Dîlja Mare, locuitorii au umplut sala pînă la refuz. Au venit să-și desemneze candidatul de deputat pentru alegerile de la 5 martie.

— Pe tovarășul Kalath îl propunem și pe dînsul îl vom alege cu toată dragostea — spuse un locuitor. Din anul 1953 de cînd l-am ales deputat ne face numai cinste.

La cuvînt s-au înscris mulți locuitori din Dîlja. Cu toții i-au susținut cu căldură candidatura și au vorbit despre munca entuziasată a tov. Kalath pentru electrificarea



Intr-una din zilele trecute ing. Kovacs Emeric, șeful sectorului I de la mina Vulcan a convocat pe brigadierul Bogdan Gheorghe, ing. mecanic Fărcășescu Ioan, mecanicul Keltz Victor și alții (în clișeu) și a avut cu ei o consfățuire.

— Sectorul a extras peste plan mai bine de 680 tone de cărbune. Posibilitățile însă, a spus inginerul, sînt mai mari. Putem să depășim planul lunar cu cel puțin 800 tone de cărbune.

Apoi cel prezent a discutat sarcinile ce stau în fața sectorului.

Casele alegătorului — centre ale agitației de masă

(Urmare din pag. 1-a)

clni sporite. Manifestările care au loc în cadrul lor trebuie să devină mai numeroase, mai variate, spre a atrage un număr tot mai mare de oameni ai muncii. De aceea, la întocmirea programelor

trebuie ținut seama de experiența caselor alegătorului cu o activitate bogată, spre a se include manifestări care să atragă la pregătirea alegerilor toate categoriile de cetățeni. În curînd, în Valea Jiului vor începe să se desfășoare întîlnirile între candidații și alegătorii și multe dintre ele vor avea loc în cadrul caselor alegătorului. Pregătirea acestor întîlniri, trebuie să stea în centrul atenției colectivelor caselor alegătorului. S-au afișat listele de alegători pe baza cărora oamenii muncii își vor exercita dreptul de vot la 5 martie. Agitatorii de la casele alegătorului trebuie să invite oamenii muncii să verifice dacă au fost trecuți pe aceste liste, să le dea explicații cu privire la ce au de făcut în cazul cînd sînt omiși de pe liste sau constatî erori.

Organizațiile de partid care răspund de activitatea caselor alegătorului sînt datorate să ridice activitatea acestora pe o treaptă superioară, să mobilizeze, prin ele, precum și prin celelalte mijloace ale muncii politice, masele largi de oameni ai muncii la pregătirea cu succes a alegerilor de la 5 martie.

Sarcini mobilizatoare în fața tineretului Văii Jiului

Recent a avut loc plenara lărgită a Comitetului orașenesc U.T.M. Petroșani, care a analizat realizările obținute de tinerii Văii Jiului în îndeplinirea sarcinilor economice pe anul 1960, stabilind noi obiective în fața organizațiilor U.T.M., a întregului tineret din Valea Jiului în privința îndeplinirii sarcinilor sporite de plan pe anul 1961. La plenară au participat tov. Ghioancă Victor, secretar al Comitetului orașenesc de partid, Pînișoară Titus, secretar al comitetului regional U.T.M. Hunedoara, activiști U.T.M., membri ai comitetelor orașenești și de mină U.T.M., numeroși tineri fruntași în producție și în munca patriotică.

Atît raportul prezentat în plenară de tov. Antal Ștefan, prim-secretar al Comitetului orașenesc U.T.M. cit și discuțiile purtate de numeroși participanți, au subliniat aportul prețios pe care l-a adus tineretul Văii Jiului la îndeplinirea sarcinilor economice puse de partid pe anul 1960. Mobilizați de organizațiile U.T.M. tinerii de la mine, din întreprinderi, de pe șantier și din școli, cuprinși în 443 brigăzi de producție și 325 brigăzi de muncă patriotică, au contribuit din plin la sporirea producției, productivității muncii la realizarea de cit mai însemnate economii. Cele peste 80.000 tone cărbune extrase peste plan de brigăzile de tineret, cele 2.654 tone fier vechi colectate de brigăzile U.T.M. de muncă patriotică, cei 2.155.900 lei economii realizate de tinerii

inovatori precum și alte realizări de seamă, reflectă entuziasmul cu care au participat tinerii din Valea Jiului la îndeplinirea sarcinilor economice puse de partid pe anul 1960.

Pe baza realizărilor obținute, plenara Comitetului orașenesc U.T.M. a stabilit sarcini noi, mobilizatoare în fața organizațiilor U.T.M. și

Plenara lărgită a comitetului orașenesc U.T.M. Petroșani

a întregului tineret din Valea Jiului în vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan sporite pe anul 1961, măsuri care să ducă la sporirea contribuției tinerilor din Valea Jiului la înflorirea economică noastră națională.

Iată cîteva din sarcinile prevăzute în planul de măsuri elaborat de plenară. Brigăzile de tineret de la exploatarea miniere vor extrage 10.000 tone cărbune cocsificabil și 10.000 tone cărbune energetic peste plan. Realizarea de economii, prin reducerea prețului de cost, rămîne o sarcină ce trebuie să preocupe în mod deosebit fiecare brigadă de tineret, fiecare tînar. Plenara a stabilit ca tineretul Văii Jiului să realizeze în cursul acestui an 3.300.300 lei economii prin reducerea prețului de cost și 1.400.000 lei prin inovații.

Calea principală de sporire a contribuției tineretului la creșterea

producției și realizarea de economii o constituie întărirea activității brigăzilor de tineret și a posturilor utemiste de control. Brigăzile de tineret din sectoarele miniere cit și din celelalte unități economice s-au dovedit forme avansate de organizare a tineretului în procesul de producție. În Valea Jiului, la minele Lupeni, Vulcan și Petrila îndeosebi, sînt brigăzi de tineret care rămîn sub plan, fapt ce dovedește că nu toate organizațiile U.T.M. se preocupă cu grijă de îndrumarea brigăzilor de tineret. Ridicarea tuturor brigăzilor de tineret la nivelul celor fruntașe este o sarcină primordială ce stă în fața organizațiilor U.T.M. Ele trebuie să îndrume de asemenea cu mai multă grijă posturile utemiste de control, asigurînd ca acestea să-și îndeplinească rolul de mobilizator al tinerilor la descoperirea rezervelor interne și folosirea în scopul reducerii prețului de cost.

Plenara a cerut organizațiilor U.T.M. de la exploatarea miniere, din întreprinderi ca alături de organizațiile sindicale să acorde o deosebită atenție participării tinerilor la întrecerea socialistă, care să aibă drept obiectiv îndeplinirea sarcinilor economice sporite pe anul 1961, îmbunătățirea continuă a calității producției. În anul 1961 numărul tinerilor participanți la întrecerea socialistă, va crește la peste 13.000.

O sarcină principală pusă de partid în fața organizațiilor

● PUBLICITATE

TEATRUL DE STAT „VALEA JIULUI”

prezintă:

„SECUNDA 58”

piesă în 3 acte, 4 tablouri de Dorel Dorlan

Regia artistică: M. Șoma

Scenografia: Emil Moise

SIMBATA 4 ȘI DUMINICA 5 FEBRUARIE, orele 19,30 în sala Teatrului de stat Petroșani.

ANUNT

Intreprinderea Comunală Orășenească Petroșani telefon 541, 544 și 335, execută pentru sectorul socialist și particular lucrări noi și de reparații la instalațiile interioare de apă, canal și electricitate, în toate localitățile din Valea Jiului.

Lucrările mai sus indicate pentru particulari se vor putea executa și cu plata în rate lunare.

In atenția vînătorilor și pescarilor sportivi

Comitetul filialei de vînătoare și pescuit sportiv — Petroșani anunță pe membrii vînători și pescari ai filialei că VIZA PERMISELOR DE VÎNĂTOARE A ÎNCEPUT ȘI DUREAZA PÎNA LA 28 FEBRUARIE A. C., iar VIZA PERMISELOR DE PESCUIT SE EFECTUEAZA PÎNA LA 1 MARTIE 1961.

Toți membrii vînători și pescari care doresc să-și reînnoiască permisele pe anul 1961 sînt invitați să se prezinte la biroul filialei pentru viza permiselor.

Se atrage atenția asupra faptului că în anul 1960 la un număr de membri vînători nu li s-au mai aprobat permisele din cauză că nu s-au prezentat la timpul prevăzut la viză.

PROGRAM DE RADIO

4 februarie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Cîntece și jocuri populare romînești, 9,30 Cîntece din țări prietene, 10,30 Interpreti de muzică ușoară, 11,03 Muzică din opere, 12,00 Muzică populară romînească, 13,05 Arti și duete din opere, 16,15 Vorbește Moscova! 17,15 Cîntece de dragoste, 17,45 Știința în slujba păcii, 18,00 Transmisie din Studioul de concerte, a concertului orchestrelor de muzică populară și de estradă ale Radioteleviziunii, 20,40 Muzică de dans, 21,30 Concert de muzică populară romînească, 22,30 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 14,08 Muzică ușoară, 14,30 Muzică populară romînească, 15,25 Cîntă corul de Stat „Gavril Muzicescu” al Filarmonicii din Iași, 16,30 Muzică ușoară, 17,00 Cîntă Iolanda Mărculescu și Mihail Știrbei, 17,30 Cronică electorală, 18,05 Vreau să știu (re-luare), 18,25 Interpreti ai muzicii de operă, 19,30 Pe teme internaționale, 20,30 Muzică ușoară de compozitori romîni și sovietici, 21,10 Cîntece de alegeri și jocuri populare, 21,35 Muzică de dans.

CINEMATOGRAFE

4 februarie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Discipolul diavolului; AL. SAHIA: Pe cărările junglei; LI. VEZENI: Edes Anna; ANINO SA: O zi de odihnă; LUPENI: Oameni cu aripi; BARBATENI: Părinți și copii; URICANI: Să prețuim iubirea.

L. DUBEK

Viata internațională

Declarația guvernului Republicii Congo

CAIRO 2 (Agerpres) — TASS
Reprezentanța la Cairo a guvernului legal congolez a difuzat o declarație a guvernului Republicii Congo, adoptată la ședința care a avut loc la 31 ianuarie la Stanleyville, sub președinția vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Congo, A. Gizenga.

Declarația cuprinde cinci părți. În prima parte, intitulată „Problema militară” se spune: „Apelul adresat belgienilor de Kasavubu, Chombe, Kalonji, crearea așa-numitei legiuni străine europene, aducerea de mercenari europeni pe pământul congolez în vâz și cu șiră conducătorilor militari și civili ai O.N.U., folosirea continuă a avioanelor, echipajelor și armelor belgiene pentru săvârșirea de agresiuni în Congo au stârnit indignare generală atât în cercurile congoleze cât și în toate cercurile africane și internaționale. Crearea sub oblăduirea lui Kasavubu, Kalonji și Chombe a așa-numitului stat major general congolez — care este de fapt un stat major belgiano-franco-german — în scopul săvârșirii unei agresiuni militare împotriva provinciilor Kivu, Katanga de nord și Orientală este o măturie clară a subminării autorității O.N.U. în Congo și a încălcării Cartei O.N.U.”

Guvernul Republicii Congo, care este reprezentantul oficial al poporului congolez, cere tuturor popoarelor iubitoare de pace din lume, cărora le este scumpă pacea și dreptatea, să condamne agresiunea belgiană în Congo. Declarația cere deosebi cu insistență țărilor africane să acorde ajutor direct și multilateral guvernului legal, care se află la Stanleyville, pentru ca acesta să poată restabili pacea, ordinea, unitatea, legalitatea și integritatea Republicii Congo.

În cea de-a doua parte a declarației, intitulată „Politica externă, relațiile economice și comerciale”, guvernul Republicii Congo reafirmă că politica sa externă se bazează pe principiile neutralității pozitive. „Congo aparține congolezilor, se spune în declarație. Congolezii

sint cei cărora trebuie să le aparțină bunurile și bogățiile naturale ale țării. Congo este o parte a marii familii africane și nu trebuie în nici un caz să fie transformat într-un cimp de luptă între vest și est... Guvernul Republicii Congo dorește să ducă tratative cu toți cei care ar putea să-i acorde ajutor în exploatarea bogățiilor pământului și ale subsolului său pe calea acordării de împrumuturi și ajutor tehnic. Aceste tratative trebuie să aibă loc în conformitate cu uzanțele internaționale, în scopul semnării unor acorduri economice și comerciale, necondiționate din punct de vedere politic. Membrii guvernului Republicii Congo continuă să rămână singurele persoane competente pentru a duce tratative cu guvernele, societățile și organizațiile din alte țări.”

În partea a treia a declarației, intitulată „Poziția față de Belgia”, se spune că Belgia poartă principala răspundere pentru situația creată în Congo. Țările care sprijină politica de diversiuni și distrugerii dusă de guvernul Belgiei, au devenit niște jandarmi care apără interesele monopolurilor internaționale și creează o primejdie de moarte pentru independența și libertatea întregii Africi.

În partea „Poziția față de O.N.U.” se spune: „O.N.U. care este o organizație creată pentru asigurarea păcii și securității internaționale, a fost folosită în Congo pentru ațitarea războiului și primejdierea securității naționale și internaționale. Nu constituie pentru nimeni un secret faptul că reprezentanții O.N.U. în Congo îndeplinesc directivele altora, nu directivele formulate în hotărârile Consiliului de Securitate și Adunării Generale a O.N.U. Salutăm cu oarecare optimism schimbarea conducerii în S.U.A. Sperăm din toată inima că noul președinte al S.U.A., John Kennedy, va înțelege că prestigiul Occidentului poate fi salvat numai dacă Africa va fi complet eliberată și va rămâne departe de războiul rece și de concurența dintre cele două blocuri mondiale.”

În continuare declarația subliniază că singurul reprezentant legal al Republicii Congo la O.N.U. este membrul guvernului legal al Congoului care a fost investit cu aceste împuterniciri prin hotărârea din 2 septembrie 1960 a Consiliului de Miniștri al Congoului. De aceea guvernul Republicii Congo însărcinează pe reprezentantul său legal să plece la New York, să-și ocupe locul la O.N.U. și să stabilească contacte oficiale cu reprezentanții noului guvern al S.U.A. În curând, se spune în declarație, guvernul congolez legal își va trimite reprezentanți în diferite țări pentru a duce tratative preliminare cu privire la încheierea unor acorduri economice și de altă natură între aceste țări și Republica Congo.

În ultima parte a declarației se arată că guvernul congolez va face tot posibilul pentru a obține în cel mai scurt timp eliberarea primului ministru Patrice Lumumba și a tuturor miniștrilor și membrilor parlamentului congolez și a restabilii activitatea normală a organelor legale ale țării în scopul lichidării actualei crize.

Contrar năzuințelor poporului din Ruanda Urundi și hotărârilor O. N. U.

CAIRO 2 (Agerpres)
Comentind știrea cu privire la așa-zisa proclamare a teritoriului Ruanda ca republică sub egida Belgiei, Yussef Es-Sibai, secretarul general al Secretariatului permanent al Consiliului de solidaritate al țărilor Asiei și Africii, a declarat reprezentanților presei: „Această acțiune a imperialiștilor belgieni urmărește scindarea unității teritoriului Ruanda Urundi. Belgia continuă să-și concentreze forțe armate pe acest teritoriu, folosindu-l ca bază de sprijin pentru lupta împotriva guvernului legal al Republicii Congo în frunte cu Patrice Lumumba. Toate aceste acțiuni ale imperialiștilor belgieni sint în contradicție cu năzuințele poporului din Ruanda Urundi și cu hotărârile O.N.U.”

Popoarele Asiei și Africii, a subliniat Sibai, declară că sprijină cu hotărâre poporul din Ruanda Urundi în lupta sa împotriva folosirii acestui teritoriu de către imperialiști ca bază pentru înăbușirea mișcării de eliberare a popoarelor africane.

CRIZA AGRICULTURII AMERICANE

NEW YORK 2 (Agerpres) — Președintele Kennedy a primit de la grupul său de consilieri pentru problemele agriculturii un raport special cu privire la situația agriculturii în S.U.A.

Raportul ilustrează cât se poate de concret strâmbătatea sistemului capitalist în condițiile căruia o recoltă mare, care nu găsește piață de desfacere, tulbură viața economică normală a țării și, în același timp, nu ușurează situația acelor care flămânzesc. Consilierii președintelui recunosc pericolul unei

Guvernul brazilian studiază problema transatlanticului „Santa Maria”

RECIFE 2 (Agerpres)

După cum anunță corespondenții din Recife (Brazilia) al agenției France Presse, în legătură cu sosirea în acest port a transatlanticului portughez „Santa Maria”, generalul Humberto Delgado, liderul opoziției portugheze a declarat la 1 februarie că intenționează să oprească pe bordul transatlanticului întregul echipaj al acestuia, după ce pasagerii vor fi debarcați la Recife.

Corespondentul anunță de asemenea că președintele Braziliei, Janio Quadros va convoca o ședință a guvernului pentru a stabili cum trebuie tratat transatlanticul „Santa Maria”.

Amiralul Diaz Fernandes, comandantul regiunii maritime militare Recife, a declarat că guvernul brazilian studiază problema transatlanticului „Santa Maria” din punct de vedere politic și că deocamdată nu s-a luat nici o hotărâre.

Trupe sud-vietnameze în ajutorul clicii rebele Nosavan-Oum

HANOI 2 (Agerpres)

Agenția Vietnameză de Informații relatează că la 31 ianuarie colonelul Ha Van Lau, conducătorul misiunii de legătură a comandamentului suprem al Armatei Populare Vietnameze, a adresat Comisiei internaționale de supraveghere și control în Vietnam un mesaj în care sint aduse noi dovezi că în Laos au fost trimise trupe sud-vietnameze pentru a da ajutor clicii rebele Fummi Nosavan-Boun Oum.

În mesaj se arată că la sfârșitul lui decembrie 1960 și la începutul lui ianuarie 1961, autoritățile sud-vietnameze au trimis în Laos mai multe subunități care, începând de la 17 ianuarie 1961, întreprind operațiuni împotriva patrioților din Laos în regiunile din apropierea frontierei dintre Vietnamul de sud și Laos în părțile de est și nord-est ale provinciei Savannaket și Saravan din Laosul de sud. Soldații sud-vietnamezi dau foc satelor laoțiene,ucid și arestează locuitori, batjocoresc femei.

Potrivit postului de radio „Vocea Laosului”, trupele guvernului laoțian legal și unitățile de luptă Patet Lao care au distrus la 29

ianuarie postul de pază de la est de Luang Prabang, au luat prizonieri un locotenent și câțiva soldați din armata sud-vietnameză.

Trupe sud-vietnameze, se spun în mesaj, se află și în alte regiuri din Laos.

În mesaj se cere Comisiei internaționale să examineze de urgență aceste cazuri de încălcare a acordurilor de la Geneva și să ceară autorităților sud-vietnameze să-și retragă unitățile de luptă încetind de a mai da ajutor rebelilor laoțieni.

Impotriva bazelor de arme atomice în Norvegia

OSLO 2 (Agerpres)

În Norvegia a început campania pentru stringerea de semnături pe Apelul adresat Stortingului și guvernului, în care se cere ca pe teritoriul Norvegiei să nu se construiască baze de arme atomice. Campania pentru stringerea de semnături a fost inițiată de un grup de cunoscuți fruntași ai vieții politice și publice din Norvegia.

O nouă devalorizare a hwanul-ui sud-coreean

SEUL 2 (Agerpres)

Corespondentul din Seul al Agenției United Press International anunță că guvernul Coreei de Sud a hotărât o nouă devalorizare a monedei naționale, hwanul, cu 30 la sută, începând de la 2 februarie.

Aceasta este a doua devalorizare a monedei sud-coreene de la 1 ianuarie 1961.

Potrivit corespondentului „Această hotărâre a fost luată sub presiunea Statelor Unite”.

Scrisoarea adresată de reprezentantul R. S. Cehoslovace la O. N. U. președintelui Consiliului de securitate

NEW YORK 2 (Agerpres)
Reprezentantul permanent al R.S. Cehoslovace la O.N.U., Kurka, a adresat, din însărcinarea guvernului său, președintelui Consiliului de Securitate o scrisoare în care se spune că în urma intervenției și a amestecului direct al Belgiei sprijinită întru totul de statele N.A.T.O., în treburile interne ale Republicii Congo, în ultima vreme situația din această țară s-a înrăutățit simțitor.

Guvernul cehoslovac cere să se ia măsuri urgente în legătură cu Congo și propune printre altele, dezarmarea trupelor lui Mobutu, Chombe și Kalonji și retragerea personalului civil și militar belgian

din Congo, eliberarea din închisoare a primului ministru Patrice Lumumba și a celorlalți reprezentanți legali ai poporului congolez, restabilirea activității libere a parlamentului congolez legal ales și a guvernului central al Republicii Congo.

În încheierea scrisorii se subliniază că secretarul general Hammarskjöld și comandamentul trupelor O.N.U. nu trebuie să mai joace rolul de apărători și adepți ai colonialiștilor și marionetelor lor din Congo întrucât situația care s-a creat în prezent în această republică amenință cauza menținerii păcii nu numai în Africa ci și în întreaga lume.

Scumpirea medicamentelor și a asistenței medicale în Anglia

LONDRA 2 (Agerpres)

La 1 februarie guvernul a informat Camera Comunelor despre scumpirea substanțială a medicamentelor și a asistenței medicale.

Cu începere de la 1 martie medicamentele prescrise de medicii care lucrează în rețeaua națională a ocrotirii sănătății vor costa de două ori mai scump. Începând din luna iulie a.c. cotizațiile muncitorilor și funcționarilor pentru ocrotirea sănătății se vor majora cu un shilling pe săptămână. Se majorează de asemenea costul protezelor dentare, ochelarilor etc. Informind despre această hotărâre a

guvernului, Powell ministru sănătății a pretins că sporirea costului asistenței medicale ar fi necesară pentru îmbunătățirea sistemului ocrotirii sănătății. Potrivit calculului sale, această majorare va aduce în exercițiul financiar 1961—1962 aproximativ 50 milioane lire sterline.

Deputații laburiști au primit informarea făcută de Powell cu exclamațiile de „rușine”. Deputatul laburist Strauss a cerut demisia lui Powell. Deputata laburistă Margaret Herbison a spus că noua majorare va lovi cel mai mult păturile populației cu venituri mici.

Extinderea suprafețelor însămânțate cu culturi cerealiere în Bielorusia

MINSK 2 (Agerpres) — TASS transmite:

La 1 februarie și-a încheiat lucrările la Minsk, Adunarea activului Partidului Comunist din Bielorusia la care au fost discutate rezultatele Plenarei din ianuarie a C.C. al P.C.U.S. Kiril Mazurov, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Bielorusia, a prezentat la adunare un raport.

După cum s-a arătat la plenară, Bielorusia va spori încă în cursul

crize de „supraproducție” agricolă și prezic reducerea continuă a veniturilor fermierilor, precum și părăsirea în masă a pământurilor de către aceștia.

Autorii raportului declară că „cea mai practică cale de lichidare a surplusurilor de cereale” constă în extinderea considerabilă a programelor guvernamentale care prevăd scoaterea totală din producție a unei părți din pământurile agricole.

„Pe aceste pământuri, se spune în raport, nu vor fi cultivate nici un

fel de produse agricole destinate pieței sau hrănirii animalelor, nu vor fi folosite nici ca pășuni”. Autorii scriu că fermierii, pentru a primi vreun ajutor în baza diferitelor programe guvernamentale, vor trebui să participe la programul de reducere a suprafeței pământurilor agricole.

Pentru realizarea acestui scop în program se recomandă de asemenea guvernului să-și reducă programele de îmbunătățiri funciare.

Lansarea

rachetei „Minuteman”

NEW YORK 2 (Agerpres)

Agențiile de presă anunță că la 1 februarie la Cape Canaveral (statul Florida) a fost lansată experimental prima rachetă balistică intercontinentală americană cu combustibil solid de tip „Minuteman”. Racheta a aterizat în regiunea de vest a părții sudice a Atlanticului la o distanță de 4200 mile de locul de lansare. (Raza de acțiune teoretică a rachetei este de 6300 mile).